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XII LEGISLATURA

Seduta di giovedì 9 aprile 2026
PROCESSO VERBALE N. 33

L'anno duemilaventisei, il  giorno  9 del  mese di  aprile,  in Perugia,  Palazzo Cesaroni,  Piazza 
Italia 2, previa convocazione con nota prot. n. 20260003458 del 03/04/2026, si è riunita, in seduta 
pubblica,  l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti 
indicati nella convocazione medesima.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La seduta inizia alle ore 11.03.

La Presidente dichiara aperta la 

XL Sessione di Question Time 

OGGETTO N. 2
STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA REGIONALE PER LE CELEBRAZIONI 
DEL CENTENARIO DELLA NASCITA DI DARIO FO
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero: 526
Presentato da: Cons. Proietti Maria Grazia, Cons. Filipponi Francesco
Risponde: Assessore Bori

La Consigliera Proietti illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Bori.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 1
SALDO NEGATIVO FRA MOBILITÀ SANITARIA ATTIVA E PASSIVA IN UMBRIA NEL 2025 
E INTERVENTI RIVOLTI ALLA SANITÀ DERIVANTI DALLA MANOVRA FISCALE DA 184 
MILIONI
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero: 430
Presentato da: Cons. Melasecche Germini Enrico, Cons. Pace Eleonora
Risponde: Presidente Proietti

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 3
IPOTESI DI INSERIMENTO DEL COMPRENSORIO DEL LAGO TRASIMENO IN 
UN CONSORZIO DI BONIFICA E INTRODUZIONE DI CONTRIBUTI A CARICO 
DEI CITTADINI – CHIARIMENTI E INDIRIZZI DELLA GIUNTA REGIONALE
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
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Atto numero: 433
Presentato da: Cons. Arcudi Nilo
Risponde: Assessore De Luca

Il Consigliere Arcudi illustra l'interrogazione. 
Risponde l'Assessore De Luca.

- Presidenza della Vicepresidente Tagliaferri - 

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 4
SCORRIMENTO DELLA GRADUATORIA E RIFINANZIAMENTO DEL 
BANDO REGIONALE PER I PROGETTI VOLTI A MIGLIORARE LA 
SICUREZZA DELLE COMUNITÀ LOCALI – ANNUALITÀ 2025-2026
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero:  527
Presentato da: Cons. Filipponi Francesco, Cons. Proietti Maria Grazia
Risponde: Assessore De Rebotti

Il Consigliere Filipponi illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore De Rebotti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 5
INTERROGAZIONE SULLO STATO DI AVANZAMENTO DEI LAVORI INERENTI 
LA REALIZZAZIONE DELLE RESIDENZE UNIVERSITARIE DI VIA FAINA, 
FABBRICATO VIAGGIATORI (FONTIVEGGE) E SAN FRANCESCO AL PRATO
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero: 509
Presentato da: Cons. Agabiti Paola
Risponde: Assessore Barcaioli

La Consigliera Agabiti illustra l'interrogazione. 

- Presidenza della Presidente Bistocchi - 

Risponde l'Assessore Barcaioli.

- Presidenza della Vicepresidente Tagliaferri - 

L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza della Presidente Bistocchi - 

OGGETTO N. 6
RECUPERI RETRIBUTIVI, UTILIZZO DEI FONDI CONTRATTUALI, 
INCREMENTO DELLE PRESTAZIONI AGGIUNTIVE E CARENZE DI ORGANICO 
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PRESSO LA USL – PRESIDIO DI BRANCA
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero:  513
Presentato da: Cons. Romizi Andrea
Risponde: Presidente Proietti

Il Consigliere Romizi illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 7
PERICOLOSITÀ E INOPPORTUNITÀ DELLA RIDUZIONE DEI TEMPI DELLE 
PRESTAZIONI AMBULATORIALI PER LA DIRIGENZA MEDICA E SANITARIA 
PRESSO L'AZIENDA USL UMBRIA 1
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero:  529
Presentato da: Cons. Giambartolomei Matteo
Risponde: Presidente Proietti

La trattazione è rinviata per assenza giustificata del Consigliere Giambartolomei.

La seduta prosegue con l'esame degli ulteriori oggetti iscritti all'ordine del giorno.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La Presidente dichiara aperta la

XLI Sessione Ordinaria dell’Assemblea legislativa.

Sono presenti 14 componenti del Collegio e assenti n. 7.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x
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Sono, altresì,  presenti gli  Assessori  Barcaioli  e De Luca,  nominati  al  di fuori dell'Assemblea 
legislativa.

OGGETTO N. 1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE SEDUTE PRECEDENTI

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, 
a norma dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla  
seduta del 19 marzo 2026.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato, ai sensi dell’articolo 48, comma 
3, del medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2
COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

La Presidente comunica l'assenza giustificata del Consigliere Giambartolomei.

La Presidente comunica l'invio, in data 01/04/2026, da parte del Difensore civico regionale della 
“Relazione del Difensore civico sull’attività svolta nell’anno 2025, trasmessa a tutti i Consiglieri 
con nota prot. n. 20260003369 del 02/04/2026.

La  Presidente  comunica,  altresì,  ai  sensi  dell'art.  2  quinquies,  comma  2,  della  l.r.  11/1995, 
l’adozione del D.P.G.R. 31 marzo 2026, n. 9 "Agenzia regionale per le politiche attive del lavoro 
(ARPAL) - L.R. 1/2018 - Proroga del Commissario straordinario ai sensi dell'art. 17-bis della 
legge regionale 21 marzo 1995, n. 11".

La Presidente comunica, inoltre, l'invio in data 27/03/2026, ai sensi dell’art. 11 della l.r. 11/2014, 
da parte della Giunta regionale, della DGR n. 282 del 25/03/2026 - "PR FESR 2021-2027 Regione 
Umbria: Presa d’atto della Decisione di esecuzione della Commissione C(2026) 1394 del 4 marzo 
2026 recante modifica della Decisione di esecuzione C(2022) 8818 che approva il programma 
"Programma regionale Umbria FESR 2021-2027" per il sostegno a titolo del Fondo europeo di 
sviluppo regionale  nell'ambito  dell'obiettivo  "Investimenti  a  favore  dell'occupazione  e  della 
crescita" per la regione Umbria in Italia, in esito alla Riprogrammazione con l’introduzione della 
Priorità  9  dedicata  al  “Sostegno  all’Housing  sociale  e  sostenibile”  nel  contesto  del  riesame 
intermedio (MTR) di cui al Regolamento (UE) 2025/1914" ; la DGR è stata trasmessa in pari data 
a tutti i Consiglieri regionali e al Presidente della Giunta regionale.

La Presidente comunica anche il deposito, in data 24/03/2026, della Petizione (Atto n. 519), di 
iniziativa degli elettori dell’Assemblea legislativa.

La Presidente comunica, infine, che la Presidente della II Commissione, Consigliera Michelini,  
ha chiesto l'iscrizione all’ordine del giorno, ai sensi dell’articolo 47,comma 2, del Regolamento 
interno, dell'atto n. 537 avente ad oggetto "Sostegno al rinnovo del CCNL delle farmacie private 
e alla valorizzazione del personale farmacista e degli addetti del settore".

La  Consigliera  Michelini  illustra  la  richiesta  di  iscrizione,  proponendo  anche  la  trattazione 
dell'atto dopo l'oggetto n. 6.

4

https://acta.alumbria.it/details/18457
https://acta.alumbria.it/details/18439


Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

web consiglio.regione.umbria.it
Atti Consiliari

XII Legislatura

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima  di  procedere  alle  votazione  della 
richiesta  di  iscrizione  dell'atto  n.  537,  da  trattarsi  dopo  l'oggetto  n.  6,  accerta  d'ufficio  la  
sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 14 componenti del Collegio e assenti n. 7.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posta in votazione la richiesta di iscrizione dell'atto n. 537, da trattarsi dopo l'oggetto 
n.  6,  è  approvata,  con  14  voti  favorevoli,  espressi  all'unanimità  dai  14  Consiglieri 
presenti e votanti.

OGGETTO N. 3
“ISTITUZIONE DEL GARANTE REGIONALE DEI DIRITTI DELLE PERSONE ANZIANE”
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Atto numero: 327/BIS
Presentato da: Cons. Tagliaferri Bianca Maria
Licenziato da: I Commissione consiliare permanente
Relatore unico o di maggioranza: Maria Grazia Proietti
Tipo relazione: orale

La Consigliera Proietti Maria Grazia svolge la relazione sull'atto in oggetto.

Intervengono le Consigliere Tesei e Tagliaferri.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alle votazioni dell’atto n. 
327/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 
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Sono presenti n. 16 componenti del Collegio e assenti n. 5.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

L'atto è composto da 13 articoli.

Non essendo stati presentati emendamenti, la Presidente, come da prassi, propone di votare 
congiuntamente gli articoli.

Così resta deciso.

Articoli da 1 a 13

 posti in votazione congiuntamente  gli articoli da 1 a 13 sono approvati con 12 voti 
favorevoli e 4 voti di astensione, espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.

Votazione finale dell’atto 327/bis

Non essendoci interventi,  la Presidente, prima di procedere alla votazione finale dell’atto n. 
327/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 16 componenti del Collegio e assenti n. 5.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x
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6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n.  327/BIS, è approvato,  con 12 voti  favorevoli  e 4 voti  di 
astensione, espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti. secondo  la deliberazione n. 
124.

OGGETTO N. 4
RELAZIONE SULLO STATO DI CONFORMITÀ DELL'ORDINAMENTO DELLA REGIONE 
UMBRIA IN RIFERIMENTO AGLI ATTI NORMATIVI E DI INDIRIZZO EUROPEI - ANNO 
2025
Tipo Atto: Proposta di deliberazione
Atto numero: 414/BIS
Presentato da: Giunta regionale
Licenziato da: I Commissione consiliare permanente
Relatore unico o di maggioranza: Francesco Filipponi
Tipo relazione: orale

Il Consigliere Filipponi svolge la relazione sull'atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
414/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 15 componenti del Collegio e assenti n. 6.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x
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11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n.  414/BIS, è approvato,  con 11 voti  favorevoli  e 4 voti  di 
astensione, espressi dai 15 Consiglieri presenti e votanti. secondo  la deliberazione n. 
125.

OGGETTO N. 5
ISOLAMENTO INFRASTRUTTURALE DELL’ALTOTEVERE: OTTIMIZZAZIONE E 
RAZIONALIZZAZIONE DEI SERVIZI DI MOBILITÀ URBANA, EXTRAURBANA E 
FERROVIARIA
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Atto numero: 520
Presentato da: II Commissione consiliare permanente
Relatore di maggioranza: Letizia Michelini
Relatore di minoranza: Enrico Melasecche Germini
Tipo relazione: orale

La Consigliera Michelini svolge la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.

Il Consigliere Melasecche Germini svolge la relazione di minoranza sul medesimo atto.

Interviene, per la Giunta regionale, il Consigliere Assessore De Rebotti.

Il Consigliere Melasecche Germini svolge intervento di replica.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
520,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x
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10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto  in  votazione l’atto  n.  520,  è  approvato,  con  18  voti  favorevoli  espressi 
all'unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti. secondo  la deliberazione n. 126.

OGGETTO N. 6
CANONI RICOGNITORI – INDIRIZZI ALLA GIUNTA REGIONALE PER LA DEFINIZIONE 
DI UNA SOGLIA MINIMA DIMENSIONALE E L'INTRODUZIONE DI REGIMI AGEVOLATI 
BASATI SULLA MANUTENZIONE ATTIVA
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Atto numero: 535
Presentato da: I Commissione consiliare permanente
Relatore unico o di maggioranza: Francesco Filipponi
Tipo relazione: orale

Il Consigliere Filipponi illustra l'atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
535,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 15 componenti del Collegio e assenti n. 6.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto  in  votazione l’atto  n.  535,  è  approvato,  con  15  voti  favorevoli  espressi 
all'unanimità dai 15 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 127.
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PROPOSTA DI RISOLUZIONE ISCRITTA EX ART. 47, COMMA 2, DEL REGOLAMENTO 
INTERNO
SOSTEGNO AL RINNOVO DEL CCNL DELLE FARMACIE PRIVATE E ALLA 
VALORIZZAZIONE DEL PERSONALE FARMACISTA E DEGLI ADDETTI DEL SETTORE 
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Atto numero: 537 
Presentato da: II e III Commissione consiliare permanente
Relatore di maggioranza: Letizia Michelini
Relatore di minoranza: Laura Pernazza
Tipo relazione: orale 

La Consigliera Michelini svolge la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.

Interviene il Consigliere Arcudi.

Intervengono, per dichiarazione di voto i Consiglieri Ricci, Pernazza e Betti.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
535,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 19 componenti del Collegio e assenti n. 2.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto  in  votazione l’atto  n.  537,  è  approvato,  con  19  voti  favorevoli  espressi 
all'unanimità dai 19 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 128.

La seduta è sospesa alle ore 13.41 e riprende alle ore 15.11.
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- Presidenza della Presidente Bistocchi - 

OGGETTO N. 7
H2CEM: DECARBONIZZAZIONE DEL SETTORE CEMENTIERO UMBRO ATTRAVERSO LA 
TRANSIZIONE ENERGETICA NELL’APPLICAZIONE TECNOLOGICA DELL’IDROGENO
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 528
Presentato da: Cons. Simonetti Luca

Il Consigliere Simonetti illustra l'atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Arcudi, Michelini, Ricci, Pernazza, Tesei, Pace, Melasecche Germini,  
Betti e Simonetti.

Interviene, per la Giunta regionale, l'Assessore De Luca.

Intervengono, per dichiarazione di voto, i Consiglieri Romizi e Michelini. 

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
528,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 19 componenti del Collegio e assenti n. 2.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n. 528, è approvato, con 13 voti favorevoli e 6 voti contrari 
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 129.

11

https://acta.alumbria.it/details/18448


Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

web consiglio.regione.umbria.it
Atti Consiliari

XII Legislatura

OGGETTO N. 8
CARENZA STRUTTURALE DEGLI IMPIANTI DI CREMAZIONE IN UMBRIA: 
ATTUAZIONE DEL PIANO REGIONALE DI COORDINAMENTO E MISURE URGENTI A 
TUTELA DEI CITTADINI.
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 530
Presentato da: Cons. Melasecche Germini Enrico e Cons. Tesei

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l'atto in oggetto.

Interviene la Consigliera Michelini.

Il Consigliere Melasecche Germini svolge intervento di replica.

Interviene, sull'ordine dei lavori, il Consigliere Betti che chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 17.13 e riprende alle ore 17.22.

Il  Consigliere  Betti  illustra  una  proposta  di  emendamento  presentata  con  il  consenso  dei 
proponenti.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
530,  come emendato,  accerta  d'ufficio la  sussistenza del  numero legale,  ai  sensi  dell'art.  50, 
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 16 componenti del Collegio e assenti n. 5.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x
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• Posto in votazione l’atto n. 530, come emendato, è approvato, con 16 voti favorevoli 
espressi all'unanimità dai 16 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 
130.

OGGETTO N. 9
AUTONOMIA DIFFERENZIATA, ART. 116, COMMA 3, DELLA COSTITUZIONE ITALIANA: 
DETERMINAZIONI REGIONE UMBRIA
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 531
Presentato da: Cons. Betti Cristian, Cons. Ricci Fabrizio, Cons. Simonetti Luca, Cons. Tagliaferri 
Bianca Maria

Il Consigliere Betti illustra l'atto in oggetto.

Interviene, per la Giunta regionale, il Consigliere Assessore Bori.

Intervengono, per dichiarazione di voto, la Consigliera Tesei, Betti, Pernazza e Ricci.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 
531,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n. 531 è approvato, con 13 voti favorevoli e 5 voti contrari, 
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 131.
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OGGETTO N. 10
FERROVIA EX FCU RIPRISTINO DELLA FERMATA PRESSO LA STAZIONE FRATTA 
TODINA MONTE CASTELLO DI VIBIO
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 533
Presentato da: Cons. Giambartolomei Matteo

La trattazione è rinviata per assenza giustificata del Consigliere Giambartolomei.

OGGETTO N. 11
AZIONI PER IL RICONOSCIMENTO STRUTTURALE DEL DIRITTO AL VOTO FUORI SEDE
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 532
Presentato da: Cons. Ricci Fabrizio

Il Consigliere Ricci illustra l'atto in oggetto.

Intervengono  la  Consigliera  Pace,  che  propone  di  modificare  parzialmente  la  mozione, 
chiedendo  a  tal  fine  una  breve  sospensione  e  il  Consigliere  Ricci,  che  concorda  sulla 
sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 18.08 e riprende alle ore 18.26.

Non essendoci ulteriori interventi sull’atto 532, la Presidente, prima di procedere alla votazione 
dell’atto n. 532, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2,  
del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 17 componenti del Collegio e assenti n. 4.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x
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• Posto  in  votazione l’atto  n.  532  è  approvato,  con  17  voti  favorevoli,  espressi 
all'unanimità dai 17 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 132.

La  Presidente  ricorda  che  la  prossima  seduta  dell'Assemblea,  sarà  convocata,  in  Sessione 
Straordinaria  per  mercoledì  15  aprile  alle  ore  14.00  e  che  la  successiva  seduta  in  Sessione 
Ordinaria è programmata per giovedì 23 aprile.

Conclusi i lavori si constata che non ha partecipato alla seduta il Consigliere Giambartolomei.

La seduta termina alle ore 18.29.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 15 aprile 2026. 

Istruttore
Anna Lisa Pasqualini

Verbalizzante
Elisabetta Braconi

Presidente
Sarah Bistocchi

Consigliera Segretaria
Bianca Maria Tagliaferri
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